

选自《文心》
那碗炒粉

再次回到熟悉且充满烟火气的乡间，映入眼帘的是一张张亲切的面孔，传入耳畔的是一句句温暖的乡音。

当清晨的第一缕暖阳透过窗户，小橘猫还在熟睡着，乡亲们早已走向田野，开始一天的劳作。而我悠哉悠哉地坐在院门前的小木凳上，观从中雨露，听小鸟鸣唱，闻无名花香……突然，我开始怀念记忆中的那些味道，于是，向乡间的美食小街走去。

熟悉的招牌下，熟悉的摊位前，那个熟悉的身影正忙碌着。比起两三年前，王阿姨的鬓边添了几丝白发，她抬起胳膊擦拭额前的汗水，抬手间隙看到我，眼中的些许迟疑即刻就被惊喜取代，“哎呀，小丫头回来啦！个头高了不少，更漂亮了呢！”她一边热情地跟我打招呼，一边熟练地操起铁锅在清水中洗刷，“来碗炒粉吧，还是微辣？”我笑着连连点头：“是！您的记性可真好啊！”

我看着曾经无数次想念的那碗炒粉的“诞

生”——倒油，蒜末、红椒下锅爆香，当锅里香味飘出时，加入事先余烫好的米粉翻炒；接着加入青椒、牛肉等辅料，铁锅上下颠摆，在蹿起来的火苗上翻舞，不时迸溅出几点火星子，彰显着这一场烹饪之舞的精彩纷呈。而这炒粉之舞最终在葱花的撒落中落下帷幕，化作热腾腾、香喷喷的一碗递到我的手中。“快尝尝看味道怎样？”王阿姨一脸期待地看着我，而我毫不犹豫地狼吞虎咽起来。

“慢慢吃，不要噎着了！”王阿姨笑盈盈地看着我。香气充盈着我的口腔，浓油赤酱的咸香带着丝丝的辣，我的味蕾得到了大大的满足。王阿姨一边备着菜，一边和我拉着家常：“是不是和之前的味道一样？”“在城里读书很辛苦吧？”“小心别溅到衣服上。”……

一句句乡音揉碎在心间，慢慢向五脏六腑漾开去，我的身心感到无比舒适。一碗炒粉慰藉了我的味蕾，而这絮絮乡音是多么让人温暖啊！

选自《博雅报》

田园生活

宝应开发区国际学校九(13)班 李宝玥
指导老师 郭如桃

阳光从老家的屋檐下流过，流过悬挂在那里弯弯的镰刀、饱满的玉米、红透的辣椒……

黄昏，天边布满火烧云，斑驳的色彩中有着土地一样的温馨。我站在窗前，倾听家门前水田中那铿锵有力的蛙鸣。今年暑假，我终于回到老家，回归小时候的田园生活。

老家的鸡圈、鸭舍是爷爷用木料制作而成的，老家的土墙是油灯熏黑的，麻绳是手纺的，老家的烧火棍是木头做的——我总喜欢用烧焦的那头在地上画画。

老家人用苇叶做成能发出天籁的乐器，把蝈蝈捧成抒情的歌手，把野鸡、白鹭宠成骄傲的明星……生活的富足，其实就是和天地同在一爷奶奶把这最简朴的道理传给了我。

大院中，我用从路边随手摘来的狗尾巴草，逗弄着奶奶养的五只小猫。看着它们围着我转，就伸手撸一撸它们。

“回家吃饭了！”听到奶奶的呼唤，我扔下手中的狗尾巴草，帮奶奶将饭菜端出来，放在院中一张四方四正的八仙桌上。奶奶又从厨房里拿出一大碗煮好的鱼肉，用筷子敲打着碗边，发出“叮、叮、叮”的声响。刚刚还围在一起玩着狗尾巴草的小猫，迅速跑向奶奶。倘若那群小猫看见我在吃饭而它们没吃着，立刻会在一旁叫唤个不停，用小爪子抱住我的腿。

院里飞来两只小鸟，乌黑的翅膀、雪白的脊梁。或清晨，或傍晚，总能看见它们在树上跳来跳去，唱着欢快的歌；有时中午它们也会回来，但不进窝，只在院中的水泥地上叽叽喳喳地跳跃着。一只躲在铁树下纳凉的橘猫突然蹿出来，向两只鸟扑去。鸟在半空中低飞着，小猫捉鸟心切，却又苦于不会飞，只能在地上蹦来蹦去。两只鸟飞高了，小猫也爬上了屋顶，踩得瓦片嘎吱响，还是没能抓住鸟。

天色晚了，到了我离开老家的时候。我抬头望向夜空中满天的繁星，多么不舍得与最爱的田园生活分别啊！

**娃娃练笔****纸飞机比赛**

兴化市实验小学

六(5)班 王泽锴

指导老师 沙小莉

童年的玩具有很多，而我最喜欢的，便是纸飞机了。

我的纸飞机折法十分简单，先将A4纸对折，再把纸的两个上角折起来，接着再对折，最后，把左右两边的机翼往上面一翻，一架有模有样的“战斗机”就完工了。我还给它起了一个霸气又响亮的名字——“冲锋号”！飞机做好后，我赶快把几个小伙伴都叫出去，我们每人拿着各自制作的纸飞机，比谁的飞机飞得最远。我先向着机头哈口气，接着朝正前方用力一扔，飞机便飞了出去，落在了花坛里。随后，轮到同桌的“闪电号”登场，只见同桌身子往前一冲，用力一扔，纸飞机“嗖”的一声冲了出去，也飞到了花坛里。最后，是班长的“音速号”，它一下子飞过了花坛，“降落”在了更远的地方。

听到“音速号”的主人大声欢庆胜利，我很不服气，提出再比一局。正当我捡回纸飞机时，上课铃声响起，我心有不甘地回到了教室。

我是“正义”公主

南京市江浦实验小学滨江分校

三(5)班 徐梓萱

指导老师 朱梅兰

平日里，我最爱看的书就是《巴拉拉小魔仙》了。故事为我插上了想象的翅膀，我幻想着像故事中的人物一样，变身正义的公主拯救世界。

前天晚上，我梦见在一片粉色的糖果森林里，我戴着一顶皇冠，手里拿着一根浅粉色的魔法棒，背上长着一对透明翅膀，在我的身旁还有一只兔子精灵。突然，兔子精灵对我说：“主人，黑魔法破坏了整个森林，我们要阻止他。”我拿起魔法棒，嘴里说着咒语：“魔法棒变身。”转瞬间，我变成了花神公主，挥动手中的武器，勇敢上前迎战。在我的努力下，黑魔法消失了，糖果森林又变回了原本的欢乐世界。

正当我想变身换套华丽的衣服去参加宴会时，闹铃声响起了。我把这个梦告诉妈妈，妈妈笑着拍拍我说：“我的公主，该换上‘正义’校服上学去啦。”

选自《燕喃文萃》

花圃风情画

东台市富安镇富东学校燕喃文学社
指导老师 吴小进

陈慧然

花圃的另一条路上，一群女孩在这花草树木的美景间，尽情地转着圈、跳着舞，一手高高举起，一手环在胸前，双脚踮起，交错站立，伸长脖颈，目视前方。小路旁的花草迫不及待地随风摆动，也想加入这美妙的舞曲中吗？

周一早晨，三三两两的初中部学生，沿着花圃中这条弯弯曲曲的小径，拎着、背着大大小小的包，走向“学生公寓”。周三晚上，住宿生家长开放时间，这花圃的几条小路上，多了许多行色匆匆的身影。他们带着精心烹制的饭菜，拎着大包小包的换洗衣服，抱着新棉被，一路小跑着穿过花圃，来到公寓门前，急切地张望着。“铃铃铃……”

下晚自习了，平静的校园一下子沸腾起来。“妈，您怎么来啦！”激动地跑上前，“我给你带了蛋炒饭，还有你最爱吃的红烧肉，和同学分着吃啊！”妈妈还在轻声问：“你最近还好吧？”同学一咧嘴，“放心吧，老好啦！您快回家吧，我进去啦。”还有位妈妈转过身叮咛：“天冷了，给你添条被子。有事记得打电话啊！”……家长们匆匆地与孩子会面，结束后一步三回头。“放心！早点回去休息，路上注意安全！”花圃里传来回应声，花草们抖了抖身子，不住地点头，这是多么温馨的画面啊。

小小花圃，充满勃勃生机，浓浓的童趣，满满的爱意！

昆山开发区青阳港学校初三(9)班 彭钰涵

指导老师 石瑾艳

神奇的“海底世界”

选自《童年河》

镇江市丹徒实验学校五(4)班 朱梦哲
指导老师 张雪琴

一下车，映入眼帘的就是壮观的中山门，沿着通往海底世界的必经之路——梧桐大道缓慢前行，身边都是来“打卡”的人们。梧桐树下，光影斑驳，真是一路好风景！南京海底世界，我们来啦！

刚踏入大门，就听到人们的惊叹声，我按捺不住内心的激动，一个箭步跑了进去。“哇塞！好多大鱼缸啊，里面装着各种各样的小鱼，有尾巴如雀尾般美丽的孔雀鱼，有曾被带上太空的斑马鱼……最难忘的还是玻璃鲨鱼，它全身透明，骨骼清晰可见，就连它吃下东西的样子都能看得一清二楚，真的是太神奇了。妈妈笑着说：“你的嘴都张成‘O’型啦！”

我们来到“海洋漫步”，走在“小道”上仿佛就在海底散步一样，感觉十分神奇。漫步时，成群结队的鱼儿向我游来，还对我摇尾巴

呢！突然，鱼群迅速散开，从中间游来一只大鲨鱼，那凶猛的眼神，庞大的身躯，令我隔着厚玻璃都汗毛直竖！

顺着道往下走，我们又看到一只大海龟，它把脖子伸长，睁大眼睛，仿佛在和来来往往的人群打招呼。忽然，它又把身子撑起来，像一架准备起飞的飞机！我们来到水母区，它们的身体就像一把把透明的小伞，随着灯光的变幻而五彩斑斓，像在水中游动的彩色蘑菇，美极了！

最后，我们来到海豚表演现场。一出场，海豚就给我们来了个空中飞跃，训养员随即跳进水池，引导海豚倒立在水面上画出一个个美丽的水花。只见训养员将一个呼啦圈扔向空中，海豚跃出水面将呼啦圈精准接住，精彩极了！

海底世界之行，果然没让我失望！

校刊选粹

如皋经济技术开发区第二实验小学
六(1)班 贾欣瑶 指导老师 洪泳

我有巧巧手

选自《小紫藤诗歌报》 小憩（儿童画）

苏州市相城区文征明实验小学二(2)班 张嘉睿
指导老师 丁康锐



选自《星辰班报》

幸福生日派对

南通市海门区东洲小学三(8)班 孙怡欣 石彦骅
指导老师 俞玟君



一块块甜甜的蛋糕，一声声美好的祝福，一阵阵欢声笑语，这幸福的场景让我们永生难忘。

“叮呤呤”，下课了，教室门口突然出现了三箱小蛋糕。“咦？谁过生日呀？”同学们你一言我一语讨论了起来。这时，俞老师提着一个可爱的大蛋糕走上讲台，教室里立刻沸腾了，原来要举办“我们的生日派对”啦——这是我们班的第一个集体生日会。

这时，投影上出现了四位小寿星的照片。我们被俞老师邀请站上讲台，台下的同学们手舞足蹈，几个男生兴奋得“上蹿下跳”。

生日会开始了，俞老师让好朋友给我们戴生日帽。我邀请了范煜婷，只见她小心翼翼地将生日帽戴到我头上，我觉得这时的我一定是全班最亮眼的小明星，开心极了。

随后，俞老师让我们对着妈妈说出心里话。当我在俞老师的手机屏幕上看到妈妈的笑脸时，我想起了妈妈对我的爱和照顾，看着她温柔的眼神，我动情地说：“我要感谢妈妈，是您给予我生命，让我感受到幸福。”妈妈笑得直咧嘴，隔着屏幕，我也能清楚地看到，眼泪在她的眼眶里直打转。

俞老师点燃了生日蜡烛。烛光闪闪，生日歌响起，我们几个小寿星双手合十，闭上双眼，许下愿望。同学们纷纷送上祝福：“祝你学习进步，考一百分的次数比天上的星星都多。”“祝你生日快乐，天天开心！”……

我们一定会继续努力的！这也教我们懂得了友谊的珍贵。回到了座位，我们品尝着草莓蛋糕，好幸福啊！

生日会还在继续，温情缓缓流动，有欢笑，有祝福……

社址：南京市草场门大街101号文荟大厦8楼

邮编：210036

电话(区号025)：

总编办 86261721

采编部 86261726

86261719

86261720

发行部 86261716

会计室 86261722

开户单位：关心下一代周报社

开户银行：农业银行南京龙江支行

账号：10107601040007574

广告经营许可证：3200004020646

投稿信箱：zbxsz@163.com

发行信箱：jlb2007gy@126.com

发行咨询：025-86261710

全年定价：15元

江苏省委印刷厂承印